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Série C
EXERCICE N°1 : {4points) 3.~ 2. Courbe représentant la concentration de I'éthanol en fonction du temps (0,5 pt)
1}-a. Supposons que |'éthylamine est une base forte, alors il doit vérifier [a relation pH=14+logCy= 5.0 C.H; - OHjen molL”
pH=14+ fog 5x10° = 11,7 11,2, Donc I éthylamine est une base faible. (0,5 pt) / A
22 G+ O acide conugueé de éthyami 4.10°
b. Equation bilan: CyHNH, +H,0 Z=2 CHsNHy™+ OH'. L'acide conjugué de 'éthylamine est - /
('on éthylammoniumC;HsNH; . (0,5pt) -
. Dans|a solution 3 /équilibre, on a: Hy0", OH’, C;HsNH, et CHgNH;'. 3.100° /l/
[H,0')=10™=6,3.10 mol L*; [OH =46 0° mal L™
(CHNHy 1,6, 10% 6310 2 16, 10° ol L 210° /
[CHeNH;) = 5x10° - 1,6, 10% = 3.4, 10°mol (0,5pt) /'
C,H,NH, [x|H,0" w oL i}
d 1<a=[Z M| If J=1,36,10'nmo|.L'1:pKA=-|ogKA=10,8 [05pt) /
© \CHNH, T t(min)
2-aCHNH #H:0" 2= CHsNH; + H,ODosage d'une base faible par un acide fort. (0,25 pt) 0 ‘ 4 , .
On a les deux couples suivants :C,HNH," | C,HNH, et H,0'[H,0.  {0,25pt] 0 4 8 12 16 0
. -3 -3
=0k, =108.C _ J107-19.10 e ESTE
b. pHyz=pke 10,8Cestunesolutuontg:p;bn {0.55pt) b, vm(CzHyOH):w—sj———:S.lO‘mol,.LI.mm'=1,8.10 Tnol (05 pY)
= = = : = X =4.10° 1 -
3af Vig=2x Vi * 152 = 25ml = Ca . 407 mallL (03] . Pour augmenter a vitesse de formation de I'éthanol, on peut solt augmenter la température
b, Tracé de a courbe de pH (0.75t] du milieu réactionnel soit utiliser un catalyseur. (0,25 pt)
EXERCICE N'3 : (3,5 points)
1.~ 4. La fusée A considérée comme un point matériel est soumise a son poids P, En utilisant le
théoréme du centre d'inertie, ona: P =mxd=mxg=d=.
0, =0 v =v, 088 | x=v cosdt
a =N . > 0 1.
a,=-¢ vE-gity, yE-—gttyv,shar
! (05
L o ) ¥
b. U'équation de la trajectoire s'obtient en
liminant le temps dans les lols horaires;
; y=-—2i2—+xtana
; V008"
(a trajectoire de la fusée A est parabolique.(0,5 pt) 7
EXERCICE N'2 :3 points) 4
/ i .
CH;‘C\ 0 X
0-CHy-CH; ¢ .
L-a -Lestun este. (05t 2.—-a. Comme a fusée A, Ia fusée B considérée comme un point matériel est soumise a son poids P
b. [0H']=ﬂ=%=g:5.10"mol.[' (0,5 pt) En utilsant e théoréme du centre d'nertie,on: P=mxd=mxg = d=3.
VY, W, 2
2. -2, CHiCOOCH,CH; +{Na*, OH) —» Na', CH;COQ') + CHyCH,OH. 1 a=0 . Low=0 7 ’I(:d
¥ ] ,
('est une réaction de saponification. Elle est lente et totale, {05pt) a{a‘ =g i‘”\ =—gl+Y Pr:—;gt +¥d
b. La réaction de saponification est totale par contre fa réaction d'hydrolyse est limitée et donc ‘ (05pt

b. La fusée B aun mouvement rectiigne {vertical) uniformément varié, {05pt)

3,-a. Pour que 'explosion de [a fusée A it ieu & la verticale de P, il faut que xy{t=T) = .







